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Πατριαρχική και Συνοδική Θεία Λειτουργία με 
υπογραφή Αγιοκατατάξεωv στην Αλεξάνδρεια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ προέστη της Πατριαρχικής 
και Συνοδικής Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε στην Ιερά 
Πατριαρχική Μονή Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας
την Πέμπτη 9 Οκτωβρίου 2025.
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Εκκλησιάσθηκαν ο Πρέσβης της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, 
εκπρόσωπος της Κυπριακής Πρεσβείας στην Αίγυπτο, ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, εκπρόσωπος της Ελληνικής 
Κοινότητος Καΐρου, εκπρόσωποι των Αραβοφώνων Ορθόδοξων Κοινοτήτων 
Αιγύπτου κ. Clade Nakas, ο Ακόλουθος Άμυνας της Ελλάδος στην Αίγυπτο 
Πλοίαρχος (Π.Ν.) κ. Στέργιος Πούλιος, ο Πλοίαρχος (Π.Ν.) κ. Χρυσόστομος Ράγκος 
του Συνδέσμου του Πολεμικού Ναυτικού στην Αλεξάνδρεια, ο Συντονιστής 
Εκπαίδευσης, ο Πρόεδρος της Αδελφότητας Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής 
Θεσσαλονίκης κ. Χαράλαμπος Μεταλλίδης, ο Εκδότης – Συγγραφέας κ. Πέτρος 
Παπασαραντόπουλος, ανιψιός του Αγίου Χρυσοστόμου, Πρόεδροι Συλλόγων και 
Φορέων της Μεγάλης Πόλεως, κ.ά.



Η 9η Οκτωβρίου, εκάστου έτους, αποτελεί ημέρα γιορτής για το Παλαίφατο 
Δευτερόθρονο Πατριαρχείο της Μεγάλης Πόλεως, επί τη ευλογητή επετείω της 
εκλογής και αναρρήσεως στον Πατριαρχικό Θρόνο του Αγίου Αποστόλου και 
Ευαγγελιστού Μάρκου του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου Β΄.



Η πανηγυρική ατμόσφαιρα της ημέρας συμπληρώθηκε με την επίσημη υπογραφή, 
υπό του Μακαριωτάτου, των Πατριαρχικών και Συνοδικών Πράξεων 
κατατάξεως στις αγιολογικές δέλτους της Εκκλησίας του εν Αγίοις Πατρός 
ημών Σιλβέστρου του Κρητός, Πατριάρχου Αλεξανδρείας, και του Οσίου 
και Θεοφόρου Πατρός ημών Χρυσοστόμου του Ιεραποστόλου της Αφρικής.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Σεβασμιώτατος Γέρων Μητροπολίτης 
Καισαρείας κ. Θεοφύλακτος, ο οποίος αναφέρθηκε στη ζωή και το έργο των νέων 
αγίων και στο έργο τους, ενώ, προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο 
Μακαριώτατος, μέσα σε κλίμα συγκίνησης και χαράς, έπλεξε το εγκώμιο του Αγίου 
Σιλβέστρου και του Αγίου Χρυσοστόμου, δύο νέων αγίων που συνδέουν το λαμπρό 
ιστορικό παρελθόν με το σύγχρονο ιεραποστολικό παρόν του Δευτερόθρονου 
Πατριαρχείου.
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Επίσης, ευχαρίστησε τους συνοδικούς ιεράρχες για τη συμμετοχή τους στις 
φετινές εργασίες της Ιεράς Συνόδου και τους κατευόδωσε με εγκάρδιες πατρικές 
ευχές και νουθεσίες προς τις ιεραποστολικές Μητροπόλεις και Επισκοπές τους, 
στον ορθόδοξο αμπελώνα της Αφρικής.



Τέλος, τίμησε τον Πρόεδρο κ. Χαράλαμπο Μεταλλίδη και τα παρευρισκόμενα μέλη 
της Αδελφότητας Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης, της οποίας 
πνευματικός ιδρυτής υπήρξε ο Άγιος Χρυσόστομος, για τη μόνιμη συμπαράστασή 
τους στο πολυσχιδές και πολύπλευρο έργο του Πατριαρχείου.














